

我为群众办实事

铁路办——

群众小事不小“视” 上门办证暖民心

“腿使劲儿动一下，两只手用力捏，胳膊能抬起来不？”近日，由铁路办事处残联牵头，特邀县残联工作人员和市中心宝丰分院的专家组医生，在铁路办事处铁西社区黄振兴的家里开展评残办证服务。

在残疾评定现场，评残医生仔细检查残疾人的身体状况，询问其病史及致残原因，并结合他们的实际身体状况作出残疾评定并给予康复建议。同时，工作人员热情耐心地帮助残疾人办理办证相关手续，耐心回答残疾人及残疾人家属的咨询，积极宣传惠残政策，真正打通服务残疾人的“最后一公里”。

为更好地满足群众办事需求，今年以来，铁路办事处坚持“小事不小视”的原则，围绕群众“急难愁盼”问题，推出上门办、帮办、代办等服务。在铁路办事处便民服务大厅设立帮办代办服务专区，组建一支“帮办代办”服务队

伍，为群众提供业务咨询、陪同办理和上门代办等服务。同时，在便民服务大厅开设“周六、周日延时服务窗口”，采取AB岗轮岗制等措施，将省心、细心、暖心服务送到每一位群众心坎上。

截至目前，铁路办事处开展“上门评残”服务10余人次，解决了重度残疾人办证难题。通过帮忙代办特困人员认定、医保费缴纳、普通慢性病申请等服务事项，为群众提供帮办代办服务216件次，实现了社区服务“送上门”，真正与群众做到了“手拉手，心连心”。

“下一步，我们将积极探索党员干部多样化为民服务方式，把群众的‘急难愁盼’放在心上，做群众的知心人、暖心人、贴心人，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。”副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫表示。

(史娜娜)



宝丰融媒

网格服务“零距离” 基层治理有温度

“徐奶奶，我来给您拍这个月领取高龄补贴资格认证的照片哩！”12月25日，张八桥镇祁庄村网格员史越美来到该村84岁的徐奶奶家里，帮她拍照认证。

今年以来，张八桥镇结合实际，从群众的所需所盼所急出发，认真开展“我为群众办实事”活动，全心全意为群众办好事、做实事、解难事，不断提升群众的满意度和幸福感。通过“零距离”上门服务，切实让群众感受到了党和政府的关爱。

史越美 摄影报道

城关镇纪委 用好监督执纪 优化营商环境



优化营商环境 促进经济发展

“您好，赵总，镇里和社区里对接咱企业的同志是否经常来企业走访？最近企业在发展过程中有没有需要镇营商环境监督办协助解决的问题？”12月26日上午，城关镇纪委工作人员来到该镇东街社区幸福村居红色物业管理中心，实地走访该物业公司负责人。

为进一步推进城关镇营商环境持续向好发展，该镇纪委立足监督执纪职责，充分发挥监督保障作用，主动下沉监督力量，为优化营商环境提供坚强纪律保障。

该镇纪委相关工作人员先后来到东街、南关、北街等物业公司、培训学校等单位，全面了解镇直、社区相关部门包联干部的服务情况以及他们在生产经营过程中遇到的困难等，通过日常检查、提醒约谈、整改反馈等监督机制，助推镇域内营商环境持续优化。

据悉，今年以来，为推动全镇营商环境持续优化，促进各项惠企政策落到实处，城关镇纪委将全镇10个社区划分为5个监督网格，由纪委专职委员联合财政、审计等专业力量担任网格监督员，通过组织座谈、走访调研、发放调查问卷等方式，全过程跟进监督该镇招商引资项目，先后收集企业意见建议48条，协调推动相关职能部门及时解决企业征地、用工、用电等难题26个，全力营造了风清气正的营商环境。(武亚鑫)

李庄乡——

“乡村光荣榜”汇聚和美乡村正能量

“我以后也要做个像妈妈一样的人，等过年时把这个证书和奖牌摆到客厅，让来俺家的人都看看，我妈妈有多棒多优秀！”12月26日，李庄乡翟东村“好媳妇”郑成克的女儿抱着妈妈开心地说。

郑成克是一名普通的农村女孩，2007年出嫁到翟东村。面对土墙瓦房和多病的公婆，作为大儿媳的她，十几年来任劳任怨操持整个家，精心照顾公婆、悉心抚养子女、热心对待街坊邻里，一片淳朴孝心在该村传为佳话。日前，在李庄乡2023年下半年“乡村光荣榜”评选中郑成克获得了“好媳妇”称号。

据了解，本次评选活动该乡广泛动员党员干部、村民群众参与，各村(居)组织力量对全村范围内优秀人物、先进事迹做好认真走访，深度挖掘优秀家风文化，扩大先进典型的覆盖面和影响力，为实现乡村全面振兴提供坚强的思想保证、强大的精神力量和

有利的文化条件。

今年以来，李庄乡积极发动、广泛宣传、深入挖掘先进典型人物，弘扬身边典型，引导群众见贤思齐，打造淳朴民风、良好家风、文明乡风，焕发出乡村文明新气象。截止目前，先后有50余名优秀代表被选拔为乡级“乡村光荣榜”，14名先进人物被县“乡村光荣榜”表彰，3位模范人物在市级“乡村光荣榜”中“榜上有名”。

“‘乡村光荣榜’模范人物是群众身边正能量的传递者，是培育文明乡风、助力乡村振兴的示范榜样和中坚力量。下一步，李庄乡将持续做好‘文明幸福星’工作，积极引导群众用身边事教育身边人，用身边人感染每个人，推动乡村振兴、新时代文明实践工作再上新台阶。”该乡党委书记冯宇航说。(王亚萍)

“五星”支部创建专栏

元旦春节将至，为保障人民群众度过一个欢乐祥和的新年，按照国家总局《关于重点做好2024年元旦、春节两节期间重要民生商品稳价保质工作的通知》要求，自12月25日起，县市场监督管理局组织人员开展2024年元旦、春节两节期间重要民生商品价格质量监管工作。

密切关注天气变化。近期寒潮天气频发，该局高度重视天气对重要民生商品价格和质量的影響，提前做好分析预警和风险研判，对可能出现的市场价格异常波动、商品供应短缺等情况，提前做好应对准备。同时加强巡查检查和统筹调度，保障群众生活需求。

紧盯“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“火炉子”等民生消费重点领域，围绕米面油菜肉蛋奶、年夜饭、文化娱乐、酒店住宿、交通物流、煤电油气及感冒发热、冻伤、跌打损伤类药品等商品，全力做好线上线下价格监测，强化价格数据采集，密切关注价格波动趋势，严厉打击哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为，切实维护市场价格稳定、质量安全。截至目前，已检查各类市场主体126家。

“下一步，县市场监管局将进一步加大重点民生商品价格监管力度，提高市场巡查频次，严厉查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为，切实维护岁末年初市场价格秩序，给老百姓创造一个安心、温馨的节日市场氛围。”该局负责人说。(许巧锋)

市场监管局认真做好2024年元旦、春节两节期间重要民生商品稳价保质工作